

为美好漯河高歌

■文/图 本报记者 于文博

《百年诞辰铸辉煌》《骨笛神韵》《受 降亭之歌》《白衣天使的情怀》《美丽的 红马甲》《我的河南老乡》……陈鲁兴今 年75岁了,多年坚持创作歌曲,通过音 乐歌颂美好漯河,表达对祖国、对漯河 的无限热爱。

5月27日,在交通路永冠营宿楼, 记者见到了陈鲁兴。老人脸色红润,精 神矍铄,十分健谈。陈鲁兴家中,手风 琴、电钢琴、二胡等乐器应有尽有。书 房内摆放着一台电脑,是陈鲁兴创作所 用。这台电脑上安装有作曲软件、视频 剪辑软件等。陈鲁兴平日里大部分时间 都在书房度过。采访中,记者了解了陈 鲁兴的部分歌曲作品。这些作品大多由 他作词、作曲,还有一些是他与别人合 作。作品歌颂党和国家,展现漯河文 化, 赞美漯河人民的勤劳与善良, 每一 首都饱含深情。

《百年诞辰铸辉煌》是为庆祝中国共 产党成立100周年所作,由陈鲁兴作 曲,大气雄浑的旋律,让这首歌充满了 厚重感;《骨笛神韵》《受降亭之歌》展 现了漯河的历史文化,表达了对漯河的 热爱之情;《决战决胜在今朝》《白衣天 使的情怀》,由陈鲁兴作词、作曲,歌颂 了疫情防控中,那些逆行的医护人员和



志愿者;《一路歌声一路情》是陈鲁兴有 感于漯河公交的良好服务而作;《美丽的 红马甲》不仅由陈鲁兴作词、作曲,他 还专门制作了视频,通过具体的场景, 展现了我市疫情防控工作中志愿者的风

"我从小喜欢文艺,可以说这些年一 直没有离开过文艺。"陈鲁兴说,从小学 开始, 他就对文艺充满了兴趣。他热爱 读书,喜欢各种乐器,吹拉弹唱样样都 会,加入过文工团、宣传队,多次登台 演出,积累了大量经验。初中时,陈鲁

兴学习作曲,为以后的创作打下了坚实 的基础。1989年,陈鲁兴来到漯河,在 针织化纤厂工作。其间,他负责创办了 厂刊,采写了大量有关工厂发展、工人 工作和生活的稿件。这为他日后的歌曲 创作提供了养分。2004年,陈鲁兴退 休,开始全身心投入到创作中,购买了 电脑, 自学了作曲软件、视频剪辑软件 等,创作了许多作品。

除了歌曲, 陈鲁兴还创作了快板书 《英雄赞》,希望革命先辈的英雄事迹能 被更多人了解、赞扬。他写小说、散 文、诗歌,用文字表达思想、抒发感 情。陈鲁兴感受生活,赞美生活,每天 看新闻,了解时事,还经常带着相机四

"多年来,我们的生活发生了巨大的 变化。我想通过自己的作品,为漯河高 歌, 让更多人看到一个充满正能量的美 丽漯河。"陈鲁兴说。



"艺梦·幸福人生"公益培训启动

本报讯 (记者 齐国霞) 5月29 日下午3点,市文化馆美术教室 内, 在市文化实践员王文卓的带领 下,近20名小学生正在学习画画。

市文化馆相关负责人告诉记 者, 市文化馆举办的2022年"艺 梦·幸福人生"公益培训课堂今 年3月启动报名后,因疫情一直 没有授课。目前,在做好常态化 疫情防控的同时, 市文化馆正式 开始了线下授课。

今年市文化馆推出的"艺 梦·幸福人生"公益培训, 共设 置了20门课程,包括少儿戏曲、 创意美术、软笔书法、趣味手 工、语言表演和成人声乐、器 乐、书法、美术、舞蹈等,并提 供近500个公益学位。

市文化馆相关负责人告诉记 者,"艺梦・幸福人生"公益培训 是近年来市文化馆重点打造的公 共文化服务项目,为提升全民艺 术修养、建设"幸福沙澧 出彩潔 河"发挥了重要作用。截至目 前,我市已有近万名群众走进公 益培训课堂学习。

八旬老太爱做香囊

■见习记者 王嘉明

一年一度的端午佳节就要到 了。除了吃粽子、赛龙舟、插艾 草、喝雄黄酒, 佩戴香囊也是端 午传统习俗之一。佩戴装有草药 的香囊,有助于辟瘟除秽。5月 28日晚,家住建新路源汇区卫健 委家属院的潘奶奶向记者分享了 她与香囊的故事。

"我老家是新店镇的,母亲年 轻时就会做香囊。我40多岁时开 始跟着母亲学做香囊。"说话间,

84岁的潘奶奶就做好了一个精致 的福袋香囊。

随后,潘奶奶告诉记者她做 的香囊的寓意: 绣球香囊寓意婚 烟美满幸福, 扳脚娃娃香囊寓意 为孩子挡灾辟邪……

由于潘奶奶做的香囊精致好 看、价格公道,每年向她购买香 囊的市民络绎不绝。

"制作香囊是咱们的传统手艺。 我想把我的手艺教给年轻人, 让这 一传统手艺传承下去。"潘奶奶说。

5月30日,源汇区老街街道受降路社区工作人员和滨河路爱心粥屋

本报记者 于文博 摄



志愿者, 走访慰问辖区空巢老人和家庭困难人员,

爱心送给家庭困难儿童

本报讯(记者 朱红)5 月28日,六一儿童节前 夕, 漯河展骥律师事务所康 云生律师、于氏济恩堂负责 人于振伟、市中医院心电图 室副主任王向涛、团市委组 宣部部长辛光辉等到郾城区 特殊教育学校,为家庭困难 学生送去价值6万元的衣

据了解,该校有80多名 全托残障儿童,分别来自黑 龙江、湖北、安徽、江西等 省,有的孩子家庭十分困 难,缺少上衣、裤子、鞋子 等。康云生等爱心人士得知 这一情况后,及时筹措爱心 物资,送给该校的孤儿和家 庭困难残障儿童。

又讯(记者朱红)5月 29日, 市中医院医技党支部 和儿科党支部的党员带着篮 球、书包、足球、口罩等物 品,到沙澧产业集聚区建设 管理委员会管辖的3个村庄, 为16名家庭困难儿童送去六

"我想要一些学习用品。 叔叔、阿姨知道后, 就买好 送给了我。我很感激他们。 西刘村12岁的艳艳(化名) 说。爱心人士送上儿童节礼 物后, 叮嘱她好好学习。

爱心人士特意为东王村 脑瘫儿童小豪 (化名)送去 一套拼装玩具,让他锻炼双 手。小豪的奶奶和妈妈非常



5月30日, 六一儿童节前夕, 郾城小学举行少先队新队员入队仪式。414名学生光荣加入中国少 本报记者 齐国霞 摄

世界无烟日前,记者走访发现-

大部分公共场所禁烟情况良好

■见习记者 刘净椅

今年5月31日是第35个世界无烟 日,主题是"烟草威胁环境"。5月28 日,记者走访发现,我市大部分公共场 所禁烟情况良好,但饭店、网吧等公共 场所仍然有人吸烟。

记者在五一路一家川菜馆看到, 少数顾客一边喝酒一边吸烟, 大部分 邻桌顾客并未对吸烟者提出异议,只 有少部分女顾客用手扇扇空气。前来 就餐的白女士告诉记者,她带孩子在 外面吃饭,有时会看到邻桌顾客抽 烟。"遇到这种情况,我都会制止。大

部分抽烟者都能理解, 当即熄灭了 烟。"白女士说。

"看到有人在公共场所吸烟,我很无 奈。"家住受降路的郭女士表示,吸二 手烟的危害更大。她希望大家在公共场 所能多替他人考虑一下,尽量不要吸

在新天地步行街一家网吧入口处, 记者注意到墙壁上张贴着"公共场所禁 止吸烟"的提示语。在网吧转了一圈, 记者发现吸烟的人不多。

"以前,在网吧吸烟的人很多,现在 吸烟的人少了。"正在上网的张先生说。

"吸烟已经成了我的一种习惯。平时 共卫生部部长汪颖颖说。 我在公共场所会克制自己,尽量不吸 烟。我正在慢慢戒烟, 既为了自己, 也 为了家人。"市民陈勇说。

随后,记者在漯河西站候车厅看 到,大厅内张贴着禁止吸烟的提示语, 乘客只能在吸烟区吸烟。

记者在车站候车厅、进站口和售票 厅看到,吸烟的乘客很少;遇到工作人 员劝阻,吸烟者都会熄灭手中的烟。

"我们呼吁全体市民共同行动起来, 积极践行文明健康、绿色环保的生活方 式,共同营造无烟环境。"市爱卫中心公



远离烟草 拥抱健康生活

■陈全义

5月31日是第35个世界无烟日,今 们又多了一个戒烟的理由:保护环境。

烟草在整个生命周期都会污染地球 并损害人的健康。比如,烟草种植需要 大量的农药和化肥,对环境十分有害; 烟草种植导致的森林砍伐造成土壤退 人;烟草每年使我国100多万人失去生 轻人消费。有研究证明,电子烟同样会 化,对生物多样性构成威胁;烟草制品 命,烟草烟雾中含有至少69种致癌物; 对健康造成危害。 生产过程中对气候变化造成负面影响; 长期吸入二手烟的人, 肺癌发病率是正 烟头在环境中难以降解等。烟草给地球 常人的6倍以上。 资源和环境都造成了负面影响。当前, 国家正在大力推进美丽中国建设, 各行

各业都在践行"绿水青山就是金山银 卷烟""中草药卷烟"无危害,一些人认 山"的理念。防治烟草污染,保护环 为电子烟对健康无害……其实,根本不 年的主题是"烟草威胁环境"。今天,我 境,保障人民群众身体健康,促进健康 中国目标如期实现,是每个公民的义务。

> "吸烟有害健康", 所有的香烟盒上 都印有这样的警示语, 但仍有不少人对 烟草趋之若鹜。据报道,我国烟民超3亿 号,宣扬"比传统卷烟危害小",引导年

严重不足,一些人错误地认为"低焦油

存在无害的烟草制品, 只要吸烟就有害 健康。尤其是近年来电子烟受到很多年 轻人的追捧。电子烟用诱人的外包装, 迎合年轻人的审美,打着"戒烟"的旗

控烟是一项全民行动。首先,要加 大烟草危害的宣传力度, 动员公众不吸 一些人对吸烟和二手烟危害的认识 烟、主动戒烟;其次,要充分发挥医务 工作者的示范作用,调动医务工作者争

做控烟宣传者和践行者的积极性,倡导 医务工作者以身作则不吸烟, 带动身边 人远离烟草; 再次, 结合更高水平全国 文明城市创建, 持续推进无烟单位建 设,扎实做好公共场所禁烟工作。

无烟世界,清新一片。远离烟草, 爱护环境, 是每个公民义不容辞的责 任。让我们更加懂得珍爱生命、珍惜健 康,对烟草说"不"!



漯河发布网友"213217" 说: 滨河东路与渭河路交叉口 附近, 商贩占道经营情况严 重。另外,破损路面一直未修 复。

【建言回复】

一、建筑外立面破损

说: 马路街与大新街交叉口向

东约30米路南,临街建筑外立

源汇区创文办回复: 经

解,该楼共有16户,现住12户

居民,原属于中汇广场拆迁

楼。因为当时开发商资金方面

的问题,本栋楼的南半部分以

及6楼部分拆迁后,不再继续拆

迁,导致该楼一直处于危楼状

态。在本次房屋安全隐患排查

中,我们已将该楼情况上报,

等待上级部门制订具体解决办

二、商贩占道经营

面破损、脱落。

漯河发布网友"332137"

《市民建言》栏目是漯河 日报社重点打造的一个网络民 情栏目,已经创办了11年。创 办这个栏目是为了适应互联网 时代舆论引导的需要, 在党和 政府与网民之间架起一座有效 沟通的桥梁, 把一些民意民 情、真知灼见收集起来,为市 委、市政府及有关职能部门提 供决策参考。市委、市政府还 专门下文要求各职能部门认真 听取网民意见和建议, 积极回 应网民关切, 广泛凝聚社会共 识, 画出网上网下同心圆。

市沙澧河建管委回复: 针 对商贩占道经营严重的情况, 我们已合理调配安保力量,加 强日常巡逻,如发现,及时劝 阻。关于破损路面一直未修复

的问题, 经向相关部室核实得 知,此区域路面修复正在招 标, 待招标完毕后立即整修

三、临街楼外立面破损 漯河发布网友"015472" 说:人民西路与华平街交叉口 向西约50米路北,金穗广场临 街楼外立面破损。

源汇区创文办回复: 经了 解,该楼归属两个产权人,一 楼归属一个产权人, 二至四楼 归属另一个产权人, 涉及问题 是四楼部分墙体脱落。经多方 打听,该房屋产权人不在漯 河。我们没有其联系方式。下 一步, 我们将加大摸排力度, 继续查找房屋产权人,督促其

早日整改到位。 见习记者 王聪聪 整理

大家有什么烦心事、麻烦 事, 可扫描二维码下载漯河发 布 APP, 打开《市民建言》栏 目即可留言。



漯河发布 APP

我是创文啄木鸟



如 发 现身边的 不文明行 为, 可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 进行



汉江路与九龙山路交叉口向东120米路南, 施工后路面未恢复。



幸福渠路与白云山北路交叉口向西约10米路 南,幸福渠水里有漂浮物。



文化路与湘江西路交叉口向南150米路西, 公益广告破损。



市场北路与淞江路交叉口向南20米路东, 建筑垃圾未清理。